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Wapenhandel  -  Vlaamse onderdelen voor defensiegerelateerde goederen

Het bedrijf ScioTeq vermeldt op zijn website dat het onderdelen levert voor de Caesar 
houwitsers. Die houwitsers worden geproduceerd in Frankrijk, maar worden onder andere 
geleverd aan de Saudische Nationale Garde. Onderzoek van het Franse 
onderzoekscollectief Disclose toont bovendien dat de Caesars worden gebruikt aan de 
grens met Saudi-Arabië voor het bestoken van doelwitten in Jemen. Sinds 2016 werden 
naar schatting 35 burgers gedood door bombardementen met de Caesar houwitsers. De 
levering van de laatste houwitsers zal plaatsvinden in 2024.

Daarnaast werd recentelijk in een persbericht gemeld dat de Vlaamse bedrijven ScioTeq 
en Hexagon zullen meewerken aan de MQ-9B Reaper drones die geproduceerd worden 
door General Atomics in de Verenigde Staten. Begin november kondigde de Amerikaanse 
regering aan achttien van die drones te zullen leveren aan de Verenigde Arabische 
Emiraten (VAE). Ook in 2015-2016 leverde de Amerikaanse overheid al MQ-1 Predators 
aan de VAE. Op de website van ScioTeq wordt vermeld dat het bedrijf onderdelen leverde 
voor het Ground Control System van de Predator drones. De VAE is betrokken in de oorlog 
in Jemen. Daarnaast is het land volgens de Verenigde Naties ook betrokken partij in het 
conflict in Libië waar het eerder al gewapende drones inzette, een schending van het VN-
wapenembargo op Libië.

Een ander Vlaams bedrijf (UN)MANNED geeft op zijn website aan onderdelen te leveren 
voor de Hermes 900, een Israëlische drone vervaardigd door Elbit Systems. Ook ScioTeq 
geeft aan mee te werken aan het Ground Control System van de Hermes drones. 

In het laatste maandelijks wapenhandelrapport valt een melding op van een vergunning 
voor Israël waarbij de eindgebruiker niet vermeld wordt. Voor de export naar Israël zijn al 
sinds 2006 beperkende maatregelen van kracht. In de praktijk betekent dit dat Vlaamse 
bedrijven geen militaire goederen mogen leveren voor de Israëlische krijgsmacht, maar 
wel nog steeds onderdelen mogen leveren aan de Israëlische wapenindustrie zolang het 
eindgebruik zich buiten Israël situeert. Het is dan ook opvallend dat in het geval van deze 
vergunning er geen land van eindgebruik wordt vermeld.

1. Kan de minister-president bevestigen dat ScioTeq nog steeds onderdelen levert voor 
de Caesar houwitsers? Zo ja, kan hij bevestigen of Vlaamse onderdelen verwerkt 
worden in Caesar houwitsers bestemd voor Saudi-Arabië? Over welk type onderdelen 
gaat het?

https://www.ga-asi.com/ga-asi-selects-two-belgian-companies-following-industry-presentations-at-blue-magic-event


2. Kan de minister-president verduidelijken of de Vlaamse Regering het eindgebruik zal 
nagaan van de onderdelen geleverd door Hexagon en ScioTeq aan de Verenigde Staten 
voor de MQ-9B drones? Indien het eindgebruik in de VAE ligt, overweegt de minister-
president dan restricties op te leggen op de levering van onderdelen aan deze drones?

3. Heeft een van deze bedrijven of een ander Vlaams bedrijf onderdelen geleverd voor 
de MQ-1 Predator die in 2016 of 2017 aan de VAE geleverd zijn of voor het Ground 
Control System van die drones? Kan de minister-president verduidelijken om welke 
onderdelen het gaat?

4. Kan de minister-president verduidelijken om welke onderdelen voor de Hermes drones 
het hier gaat? Welke vergunningen werden voor deze uitvoer afgeleverd? Hoe 
verhoudt deze uitvoer zich tot de beperkingen die de Vlaamse Regering heeft opgelegd 
voor de uitvoer van militaire goederen naar Israël?

5. Gezien de beperkende maatregelen die sinds 2006 van kracht zijn in de export naar 
Israël, had ik graag meer verduidelijking gekregen bij de vergunning aan Israël 
waarvan sprake in het laatste wapenhandelrapport. Het rapport stelt dat het gaat om 
infrarood- en warmtebeeldapparatuur ter waarde van 285.000 euro. 

a) Welk bedrijf kreeg de vergunning voor de export van deze goederen?

b) Kan de minister-president aangeven wie de eindgebruiker is van de goederen en 
indien dit niet bekend is, hoe valt de vergunning dan te rijmen met de geldende 
beperkende maatregelen?

c) Is de minister-president van plan om binnen de COARM-werkgroep te pleiten voor 
een strikter exportbeleid ten aanzien van Israël, in lijn met de beperkingen van 
kracht op Vlaams niveau?
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1. Onderdelen voor de Caesar Houwitsers worden door Scioteq niet vanuit Vlaanderen 
geleverd. 

2. Scioteq leverde vanuit Vlaanderen tot op heden geen goederen noch technologie voor 
de MQ-9B drones. Ook door Hexagon zijn geen vergunningsplichtige goederen of 
technologie uitgevoerd of overgebracht in het kader van de MQ-9B drones. Eventuele 
toekomstige vergunningsaanvragen worden uiteraard geëvalueerd volgens de 
geldende procedures. Dat houdt onder andere in dat het eindgebruik wordt nagegaan 
en geëvalueerd op basis van de criteria in het Wapenhandeldecreet.

3. Er zijn door deze bedrijven geen gecontroleerde defensiegerelateerde producten 
uitgevoerd naar een derde land of overgebracht naar een andere EU-lidstaat in het 
kader van de productie van MQ-1 drones of het grondcontrolesysteem daarvan. Er zijn 
door andere bedrijven geen vergunningsaanvragen ingediend voor de uitvoer of 
overbrenging van onderdelen of technologie voor de MQ-1 Predator of het 
grondcontrolesysteem daarvan.

4. Er werden hieromtrent vergunningen toegekend (en gerapporteerd) met de Zwitserse 
luchtmacht als eindgebruiker. Het betreft enerzijds de definitieve uitvoer van chips 
met software bedoeld voor het grondcontrolesysteem en anderzijds de tijdelijke 
uitvoer van computers. Gelet op het eindgebruik door de Zwitserse luchtmacht zijn 
deze transacties niet in strijd met het zogenaamde “Israëlbeleid” van de Vlaamse 
Regering. 

5. a) Dergelijke informatie valt onder de toepassing van artikel 50, paragraaf 4, van het 
Wapenhandeldecreet, dat stelt dat er geen informatie zal worden meegedeeld 
waardoor aan de betrokken personen schade kan berokkend worden. Dit werd 
meermaals bevestigd in het kader van openbaarheidsverzoeken.

b) U verwijst hier voor alle duidelijkheid naar een verlenging van een eerder 
toegekende vergunning. Het gaat hier over goederen die enkel tijdelijk naar een 
defensiebedrijf in Israël worden uitgevoerd met het oog op de afregeling en 
kalibratie ervan. In het rapport ziet u in die zin boven het dossier de aanduiding 
“Aanvraag goedgekeurd – Tijdelijk”. De goederen keren na deze testen terug naar 
de aanvrager in Vlaanderen. Deze uitvoer is dus geheel in lijn met het zogenaamde 
“Israëlbeleid” van de Vlaamse Regering. 

c) Mijn diensten zullen met de andere gewesten en de FOD Buitenlandse Zaken 
bekijken of binnen de COARM-werkgroep een debat over uitvoer naar Israël kan 
opgestart worden.


